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Le 9 novembre 2018 
 
Mesdames et Messieurs les membres du Comité permanent de la condition féminine, 
 
Je vous remercie de m’avoir invitée à prendre la parole devant le Comité le 7 novembre 2018. Par 
suite de mon témoignage, j’aimerais également porter à votre attention les éléments qui suivent. 
 
Je comprends que le Comité mène une étude sur le réseau de refuges et de maisons de transition 
qui desservent les femmes et leurs enfants affectés par la violence faite aux femmes et la violence 
par un partenaire intime, et qu’il se penchera sur les sujets suivants : 

• l’écart actuel entre le nombre de lits requis et le nombre de lits offerts dans les refuges et 
les maisons de transition; 

• les programmes fédéraux existants et le financement des refuges et des maisons de 
transition; 

• les solutions possibles pour combler l’écart entre les besoins et l’offre. 
 
Je vous écris au nom d’Halton Women's Place. Notre refuge compte 52 lits et deux emplacements 
(un à Milton et un à Burlington, en Ontario). Nous offrons principalement des services à des 
femmes qui fuient la violence et à leurs enfants. L’année dernière, nous avons 
desservi 770 femmes dans le cadre de nos programmes résidentiels et communautaires et nous 
avons dû refuser 400 femmes parce que nous manquions d’espace ou parce que nous ne pouvions 
pas répondre à leurs besoins. 
 
Le travail que nous faisons est crucial : la vie de femmes et d’enfants est littéralement en jeu. Nous 
ne faisons pas que fournir des refuges exempts de violence. En plus d’assurer la sécurité de femmes 
et d’enfants, nous offrons différents programmes (counseling, planification financière, services 
juridiques, programmes pour enfants et soutien transitoire). 
 
Comme vous le savez, au Canada, une femme est tuée par son partenaire ou son ancien partenaire 
tous les six jours. Au cours des huit premiers mois de 2018, 106 femmes ont été tuées par un 
partenaire intime. 
 
Je vous écris pour vous faire part des recommandations suivantes, appuyées par nos refuges 
affiliés : 

• Étant donné que la violence envers les femmes a atteint un taux épidémique, il faut 
reconnaître comme un service essentiel les refuges et les maisons de transition qui 
desservent les femmes et les enfants touchés par la violence envers les femmes. 

• À l’heure actuelle, les refuges et les maisons de transition sont outrageusement 
sous-financés. Nous recommandons une augmentation considérable du financement de 
base et du financement à long terme. Ce financement devrait non seulement permettre 
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d’accroître le nombre de lits et de refuges disponibles, mais également servir à la 
dotation et à la prestation de services. Il n’est pas utile de bâtir un refuge sans prévoit de 
financement pour la main-d’œuvre qui y travaillera.  

• Nous appuyons la demande d’Hébergement femmes Canada pour un plan d’action 
national. Le gouvernement du Canada devrait élaborer un plan d’action national 
conforme aux recommandations des Nations Unies. Ce plan d’action national, tout 
comme la Stratégie nationale sur le logement, devrait s’appliquer au gouvernement 
fédéral ainsi qu’aux gouvernements provinciaux/territoriaux. Au Canada, en 2018, 
toutes les femmes devraient avoir accès à des services comparables, peu importe 
l’endroit où elles vivent. 
 

Nous invitons les membres du Comité à visiter notre refuge lorsqu’ils se trouveront dans la 
région. Vous pouvez également communiquer avec nous par téléphone si vous avez des 
questions ou si vous avez besoin de précisions concernant le travail que nous effectuons. Vous 
pouvez me joindre au 905-332-1200, poste 241. 
 
Je vous prie d’agréer, Mesdames et Messieurs les membres du Comité, l’expression de mes 
sentiments les meilleurs. 

 
Diane Beaulieu 
Directrice exécutive 
Halton Women's Place 


